

ОРГАНИЗАЦИЯ ДУХОВНО-НРАВСТВЕННОГО И ПАТРИОТИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ ВО ВНЕУРОЧНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ ЯЛУТОРОВСКОГО РАЙОНА



КОЛЫЧЕВА Марина Леонидовна, директор филиала МАОУ «Киёвская СОШ» «Памятинская СОШ», Ялуторовский район, Тюменская область



БОЛОТОВА Валентина Викторовна, директор филиала МАОУ «Новоатяловская СОШ» «Ивановская СОШ», Ялуторовский район, Тюменская область



ЛУЧИНИНА Ирина Валерьевна, учитель начальных классов МАОУ «Беркутская СОШ», Ялуторовский район, Тюменская область



БОЛЬШАКОВА Людмила Петровна, учитель русского языка и литературы, филиал МАОУ «Беркутская СОШ» «МАОУ «Южная СОШ», Ялуторовский район, Тюменская область

Молодое поколение не может и не должно быть предоставлено само себе. В современном мире за компьютерными играми, социальными сетями и виртуальным общением очень просто потерять жизненные ориентиры, смыслы и цели, нравственный стержень и какие-то базовые понятия. Одно из таких понятий – патриотизм. Родина – это любимая страна с тысячелетней историей, родной край, своя семья и родная школа.

И задача школы – вырастить таких детей, для которых Родина – не пустой звук. Одним из направлений патриотического воспитания в филиале МАОУ «Киёвская СОШ» «Памятинская СОШ» Ялуторовского района Тюменской области является юнармейское движение, которое зародилось здесь не случайно и всегда было одной из сильных сторон школы. За годы сформировались традиции бережного отношения к истории Отечества, основы которых были заложены еще в советское время. В период с 1968 по 1990 годы пионерская дружина школы носила имя героя Советского союза Н.И. Кузнецова. Тогда по инициативе партийной организации школы совместно с комитетом комсомола и советом пионерской дружины на территории школы был установлен памятник легендарному разведчику.

Одной из предпосылок появления юнармейского отряда в нашей школе является системная работа по военно-спортивной и тактической подготовке обучающихся. О её результативности можно судить по успехам курсантов специализированной группы добровольной подготовки к военной службе «Патриот». Ежегодно памятинский «Патриот» становится победителем районных смотров и соревнований, являясь примером выправки, отточенности движений для сверстников и младших школьников.

Традиционно среди желающих обучаться ратному делу много девчонок, но с недавних пор их набор в специализированные группы ограничен. Поэтому появление Всероссийского военно-патриотического движения «Юнармия» открыло новые возможности перед обучающимися, ведь его участником могут стать все желающие, достигшие 8-летнего возраста. А вот зачисление в юнармейский отряд начинается с 14 лет.

Особой гордостью юнармейцев является их форма: яркие красные береты и футболки, толстовки, брюки и высокие ботинки-берцы песочного цвета. У курсантов своя атрибутика и знаки различия: юнармейский нагрудный значок, шевроны, погоны.



Руководит отрядом увлеченный своим делом педагог Савин Евгений Михайлович. Работа с юнармейцами не исчерпывается строевой подготовкой, теоретическими и практическими навыками защиты Отечества, она содержит широкий спектр больших и малых юнармейских дел. В свободное от учёбы время ребята занимаются волонтерской деятельностью, принимают активное участие в культурных и спортивных мероприятиях, в социальных акциях и общественных проектах. Получают дополнительные знания в области истории России, узнают о ее великих героях, выдающихся полководцах, приобретают полезные навыки, необходимые человеку в экстремальных и чрезвычайных ситуациях.

Самый лучший урок – практический, поэтому мы уделяем большее внимание практическим занятиям, в том числе в летнее время. Юнармейское лето оказалось очень насыщенным и результативным. Наши курсанты стали участниками профильной смены «Юнармия» областного оборонно-спортивного палаточного лагеря «Ратники» на базе центра «Аванпост». На протяжении 7 дней наши отважные девушки защищали не только честь школы, но и Ялуторовского района. По итогам физической, огневой и тактической подготовки Савиной Елизавете, Мамоновой Марии, Тарутиной Анжелике, Копытовой Ксении присвоены звания «младший сержант». Они стали сильнейшими в турнире по функциональному многоборью, летнему полиатлону, турнире по лазертагу. Юнармеец Ксения Копытова отмечена благодарственным письмом за умелые действия и образцовое исполнение обязанностей командира отделения. За высокие результаты в изучении ратного дела Савина Елизавета награждена личной фотографией у развернутого Боево-

го Знамени 38-го Тобольского пехотного полка. Такого поощрения удостоены немногие участники профильной смены.

Нетрадиционным, но долгожданным испытанием для юнармейцев стал сплав по реке Исеть.



Два года мы готовились к этому водному походу: изучали и готовили документы, защищали маршруты, ребята проходили физическую подготовку. С 7 по 9 августа 2018 года двенадцать самых достойных, по итогам юнармейского года, ребят отправились на катамаранах по маршруту Яр-Сосновка-Памятное. Водная трасса протяженностью 32 километра, активная работа веслами по 5 часов день, ночевки в полевых условиях, запах костра и приятной усталости запомнятся ребятам надолго.



Второй год подряд в последние дни августа сводный юнармейский отряд Памятинской и Старокавдыкской школы участвует в двухдневном марш-броске. Это своеобразная «школа выживания» с преодолением препятствий, веревочными спусками и подъемами, решением задач спортивного ориентирования и оказания первой медицинской помощи, отработке командных и лидерских навыков.

Основы воздушно-десантной подготовки воспитанники изучают также на практике – восьмиклассники и девятиклассники совершают прыжки с парашютной вышки. Большинство девчонок и мальчишек ждут очередной возможности ощутить всю прелесть полета.

За два юнармейских года школа добились значительных успехов:

- успешно реализованы волонтерские и социальные проекты,
- патриотические акции: велопробег «Дом героя», «Георгиевская ленточка», флешмоб «Пятиконечная звезда»;
- традиционным стало празднование дня рождения легендарного разведчика Н.И. Кузнецова и проведение историко-тактической игры «Школа разведчика»;
- дважды наши ребята становились участниками военно-исторической реконструкции «Битва под Москвой» в рамках регионального военно-патриотического образовательного слета «Юные ратники»;
- по итогам слёта «Патриот Ялуторовского района» отряд «Юнармия» признан лучшим;
- каждый третий ученик школы отмечен нагрудным знаком Всероссийского физкультурно-

турно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне»;

– группа Почетного караула – многократный победитель районного смотра-конкурса почётных караулов и финалист областного конкурса 2018 года;

– церемониальная группа и знаменная группа – постоянный участник всех районных торжественных событий.

Удачным стартапом прошлого года стал проект «Один день в армии». Все школьное братство прожило один армейский день. После построения на «плацу» все бойцы познакомились с распорядком дня: учебные занятия, политинформация, физические упражнения и строевая подготовка, культурная программа и час солдатского письма. Приём пищи тоже по расписанию! «К приёму пищи приступить!», «Прием пищи окончить!» – и больше никаких разговоров в столовой. На переменах учащиеся начальных классов дружно раскрашивали патриотичную мега-скраску, длина которой составила 15 метров. Особенно трогательно звучала песня «Катюша» в коллективном исполнении.

У педагогического коллектива школы много задумок и желаний, что-то уже удалось реализовать в этом году. Так, впервые в истории школы, прошли соревнования по огневой подготовке (стрельба из автомата Калашникова, пневматической винтовки, страйкбольного оружия, армейский биатлон, поражение мишеней гранатой).

Все идеи и проекты педагогов были бы невозможны без организационной, ресурсной и методической поддержки партнеров школы. Это областной детско-юношеский центр «Аванпост» (г. Тюмень), Центр туризма и детского творчества (г. Ялуторовск), тюменская региональная общественная организация ветеранов ВДВ, общественная организация «Ветераны-пограничники Тюменской области», межмуниципальный отдел МВД России «Ялуторовский».

Сегодня многие участники отряда мечтают связать свою жизнь со службой в армии и других силовых структурах, поступить в военные вузы. Но не это цель школы. Главная цель – воспитать ответственную, самостоятельную личность со сформированными человеческими ценностями, такими как честь и честность, забота и защита ближнего, взаимовыручка, здоровый образ жизни.





ISSN 2587-6155

ОБРАЗОВАНИЕ КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

Информационный, просветительский, педагогический, научно-методический журнал

Организация духовно-нравственного и патриотического воспитания обучающихся во внеурочной деятельности в общеобразовательных организациях Ялutorосского района

35



Плесовских Алла:
«У школы не только славное прошлое, хорошее настоящее, но и прекрасное будущее!»

15



Чем и как питать воспитателю современного ребенка?

11

№ 1 (15). Январь-февраль. 2019